

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 56 (1036) | Среда, 9 мая 1951 г. | Цена 15 коп.

Мы победили с именем великого Сталина, под его гениальным руководством. С именем Сталина, под его руководством мы победим в борьбе за мир во всем мире!



Иосиф Виссарионович СТАЛИН

## День исторической Победы

ДЕНЬ 9 мая 1945 года вошел в историю прогрессивного человечества как День Победы Советского Союза над фашистской Германией.

Эта всемирно - историческая победа продемонстрировала перед всем миром колоссальные преимущества социалистической системы над капиталистической.

Эта всемирно - историческая победа была подготовлена мудрой дальновидной политикой большевистской партии. Сталинская политика индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства обеспечила необходимые материальные возможности для того, чтобы принять удар вооруженного до зубов врага, дать ему отпор и нанести ему полное поражение.

В результате блестящей победы Советского Союза над гитлеровской Германией и империалистической Японией, в ряде стран Центральной и Юго-Восточной Европы утвердился строй народной демократии. Народы этих стран твердо стали на путь строительства социализма. На новую, более высокую ступень поднялось освободительное движение в колониальных странах. Навсегда освободился от империалисти-

ческого рабства великий китайский народ. Поворотным пунктом в истории Европы явилось образование миролюбивой Германской демократической республики.

Под испытанным руководством партии большевиков, под водительством великого вождя народов товарища И. В. Сталина советские люди успешно выполнили основные задачи послевоенной пятилетки.

На основе бурного развития экономики страны происходит неуклонное улучшение материального благосостояния трудящихся. Новые выдающиеся успехи завоеваны в послевоенные годы в расцвете науки и культуры. Вся страна строит величайшие в мире гидроэлектростанции и каналы — замечательные стройки сталинской эпохи, которые народ назвал стройками коммунизма.

Совершенно иная картина в капиталистических странах. Разъедаемый непримиримыми противоречиями, обреченный на гибель капиталистический мир ищет выход в развязывании новой мировой войны. Американские агрессоры развязали кровавую захватническую войну в Корею и вместе со своими са-

### Слово к товарищу Сталину

Оно пришло, не ожидая зова,  
Пришло само —

и не сдержат его...  
Позвольте ж мне сказать Вам  
это слово,  
Простое слово сердца моего.  
Тот день настал. Исполнились  
сроки.

Земля опять покои свой обрела.  
Спасибо ж Вам за подвиг Ваш  
высокий,  
За Ваши многотрудные дела!  
Спасибо Вам, что в годы  
испытаний

Вы помогли нам устоять в борьбе.  
Мы так Вам верили, товарищ  
Сталин,

Как, может быть, не верили себе!  
Вы были нам оплотом и порукой,  
Что от расплаты не уйти врагам.  
Позвольте ж мне позвать Вам  
крепко руку,  
Земным поклоном поклониться  
Вам!

За Вашу верность матери-  
Отчизне,  
За Вашу мудрость и за Вашу  
честь,

За чистоту и правду Вашей  
жизни,  
За то, что Вы — такой, какой  
Вы есть.

Спасибо Вам, что в дни великих  
бедствий

О всех о нас Вы думали в Кремле,  
За то, что Вы повсюду с нами  
вместе,

За то, что Вы живете на земле!  
М. Исаковский.

### КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

#### Социалистическое соревнование трактористов на весеннем севе

Первое место в районе по количеству и качеству весновспашки, культивации почвы и посевам зерновых занимает Рудненская тракторная бригада (бригадир Н. Е. Куканов). Она вспахала около 300 гектаров земли и значительную площадь засеяла. Бригаде присуждены переходящий красный вымпел и денежная премия. Внутри бригады первенство держат трактористы т. Юлинский — по агрегату «ХТЗ» и т. Разумовский — по агрегату «НАТИ». Им вручены красные флажки и денежные премии.

Второе место занимает Савиновщинская тракторная бригада (бригадир И. Г. Дмитриев). Наивысшую выработку здесь дает тракторист т. Петров. Ему вручен красный флажок и денежная премия. В бригаде имеются все предпосылки выйти на первое место по району.

Третье место занимает Попково-Горская тракторная бригада (бригадир А. М. Михайлов). Здесь трактористы развернули соревнование за то, чтобы в ближайшие дни обогнать Савиновщинскую и Рудненскую бригады и выйти на первое место по району.

Претендентом на первое место в соревновании является также Загривская тракторная бригада. Инициатором соревнования выступил здесь тракторист т. Веселов. За высокую выработку и хорошее качество работ т. Веселову вручены красный флажок и денежная премия.

Трактористы Новосельской, Черновской, Пелешской, Выскатской и Кушельской бригад, — дело за вами! Включайтесь в социалистическое соревнование на первенство по району!

#### Закончили посев многолетних трав

Выполнили план посева многолетних трав по озимым культурам колхозники сельхозартели имени Калинина. Они посеяли 105 гектаров клевера и тимофеевки.

Члены колхоза имени Ленина на 5 гектаров перекрыли установленный плановый показатель подсева трав по озимым. Ими посеяно 110 гектаров клевера и тимофеевки.

#### Приступили к посадке картофеля

Колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму», Загривского сельсовета, приступили к массовой посадке картофеля. Первая бригада, которой руководит И. Голосов, 7 мая по-

садила семенами яровизированного картофеля 1,5 га. В этот день посадили 1,5 гектара картофеля и члены второй бригады.

А. Абрамов,  
счетовод колхоза «Путь к коммунизму».

#### Врубовая машина — на социалистическую сохранность

Сланцевые шахты нашего города быстро оснащаются новейшей горной техникой. На днях шахта № 2 получила новую мощную врубовую машину. Управление ею поручено лучшему врубамашинисту-стахановцу Е. П. Безногову.

ри т. Безногов принял врубовую машину на социалистическую сохранность. Он взял обязательство систематически перевыполнять нормы выработки, содержать машину в отличном состоянии, весь мелкий ремонт производить силами экипажа.

В ответ на оказанное дове-

## Получай, Родина, займы трудовые рубли!

★  
Чтобы жизнь была еще счастливей

С большим воодушевлением восприняли постановление Совета Министров СССР о выпуске нового займа развития народного хозяйства СССР трудящиеся нашего города и района. Как только по радио было передано это сообщение, на шахтах и стройках города дружно началась подписка. Многолюдные митинги, посвященные выпуску нового займа, вылились в яркую демонстрацию любви и преданности трудящихся социалистической Отчизне, партии, правительству, великому вождю и учителю товарищу Сталину.

— Я, как и все советские граждане, горжусь тем, что наша страна под руководством партии Ленина—Сталина успешно строит коммунизм, отстаивает дело мира во всем мире. Чтобы наша Отчизна еще быстрее осуществила свою историческую цель — построение коммунизма, я с удовлетворением подписываюсь на новый заем, — заявил на митинге дежурный электрик цент-

ральной электростанции т. Кузанов.

— Советский народ успешно осуществляет сталинский план строительства коммунизма в нашей стране, — сказал на митинге, посвященном выпуску нового займа, начальник первого участка шахты № 1 т. Стружинский. — Недалеко то время, когда на Волге и Днепре вспыхнут огни гигантских гидроэлектростанций. Чтобы ускорить их сооружение, я с радостью подписываюсь на новый заем и призываю всех шахтеров последовать моему примеру. Пусть крепнет наша любимая Родина — оплот мира во всем мире.

В коллективах автотранспортной конторы треста „Ленинградсланец“, центральной электростанции, управления подсобных предприятий треста „Ленинградсланец“, в управлении этого треста и многих других, все рабочие, служащие и инженерно-технические работники подписались на новый заем.

### От всего сердца

Постановление правительства о выпуске займа строители нашего города встретили как новое проявление заботы партии Ленина—Сталина о дальнейшем укреплении могущества социалистической Родины, о повышении благосостояния и культуры советского народа.

— С большой радостью, от всего сердца подписываюсь на новый заем, — сказал бригадир плотников строительного управления

№ 4 комсомолец т. Соловьев, оформляя подписку. — Пусть наши трудовые сбережения пойдут на дальнейший подъем народного хозяйства, на укрепление мощи нашей великой Отчизны.

С гордостью за свою Родину оформили подписку на новый заем разнорабочие этого же строительного управления тт. Курьянова, Журавлева, Розова и многие другие.

### Районное собрание, посвященное Дню большевистской печати

Вечером 5 мая в клубе горняков состоялось районное собрание партийного, советского, хозяйственного актива и рабселькоров, посвященное Дню большевистской печати.

С большим подъемом под бурные аплодисменты избирается почетный президиум в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Слово для доклада предоставляется ответственному редактору районной газеты «Знамя труда» т. Ашманец.

— Традиционный праздник День печати, — говорит докладчик, — в нынешнем году советский народ отмечает в обстановке новых величественных побед, одержанных им под руководством большевистской партии и товарища Сталина. Итоги выполнения послевоенного пятилетнего плана воодушев-

ляют советских людей на самоотверженный труд во славу нашей могучей Родины, во имя упрочения дела мира. В борьбе за коммунизм большую роль играет большевистская печать.

Далее докладчик остановился на роли и значении местной печати, сделал обзор состояния стеной печати в районе.

В торжественной обстановке на собрании были вручены подарки — книги — лучшим рабселькорам районной газеты «Знамя труда».

Состоялся также смотр стеной газет предприятий, шахт, строек и колхозов района, выставка которых была в фойе клуба.

В заключение участникам собрания был дан концерт силами художественной самодеятельности клуба горняков.

### Оплачено 69 выигрышей

7 мая Сланцевская центральная сберегательная касса приступила к оплате облигаций по седьмому тиражу выигрышей Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Только

в течение одного дня оплачено 69 выигрышей на сумму 17.575 рублей. Среди крупных выигрышей один — в 2.500, другой — в 1.000 рублей.

Оплата выигрышей продолжается.



Библиотека села Сухарево Красно-Полянского района, Московской области, ведет большую работу по пропаганде книги среди колхозников. Библиотека часто организует лекции и доклады о творчестве классиков русской литературы, советских писателей. Библиотекарем здесь работает депутат сельского совета М. А. Горковенко.

В годы Отечественной войны молодая колхозница Мария Горковенко служила санитаркой в одной из частей Советской Армии. За боевые заслуги она награждена орденами Отечественной войны, Красной Звезды и несколькими медалями. После демобилизации, вернувшись в свой родной колхоз, она стала работать в сельской библиотеке.

Мария Горковенко упорно работает над повышением своих знаний. Она — студентка заочного отделения Московского библиографического техникума.

На снимке: Мария Горковенко готовится к предстоящим экзаменам. Фото В. Шаровского и И. Петровского.

Прессклише ТАСС

## Во имя счастья советских людей

Надолго остался в памяти бурильщика шахты № 2 Илья Ильича Дыбенко 1934 год. Тогда проходчиком начал он свою трудовую жизнь на шахте в городе Сланцы. Когда был пройден ствол и на-гора выданы тонны сланца, проходчик Дыбенко с успехом освоил специальность бурильщика.

В годы Великой Отечественной войны т. Дыбенко смело сражался с врагом, отстаивая честь и независимость родной страны. Когда воин был демобилизован, он уехал на шахты Подмосковья. Здесь, как и в бою, Илья Ильич своей стахановской работой делал вклад в общее дело разгрома фашистских захватчиков. Родина оценила труд шахтера: он награжден медалью „За трудовую доблесть“.

Работая в Подмосковье после войны, т. Дыбенко все время мечтает о том, чтобы вернуться туда, где начал он свою трудовую жизнь — на шахту в Сланцы.

Мечта его сбылась. В 1948 году он работает бурильщиком первой, а затем второй шахты нашего города. И снова, как бывало

всегда, трудится Илья Ильич только по-стахановски. И получает он уже вторую по счету медаль „За трудовую доблесть“, а также высокое для горняка звание „Почетный шахтер“.

Знаменателен для Илья Ильича и этот, — 1951 год. Каждый, кто присутствовал на состоявшемся в апреле слете стахановцев треста „Ленинградсланец“, помнит, как глубоко взволнованный говорил с трибуны И. И. Дыбенко:

— Труд шахтера в Советской стране стал радостным и счастливым. Я благодарю за высокую оценку моего труда большевистскую партию, Советское правительство и великого Сталина. Получая орден Трудового Красного Знамени, обещаю работать еще лучше, стахановским трудом отблагодарить Родину за заботу о шахтерах.

Слово советского горняка — крепкое слово. Стахановским трудом во имя счастья советских людей славит свою Родину бывший воин, ныне почетный шахтер орденосец бурильщик шахты № 2 Илья Ильич Дыбенко.

Т. Светлова.

### Механизатор-стахановец

Федор Разумовский более 13 лет работает трактористом. Великая Отечественная война прервала его трудовую деятельность. Как окончилась война, т. Разумовский вернулся в свою МТС.

В прошлом году он план

тракторных работ выполнил со значительным превышением. Этой весной т. Разумовский одним из первых вывел свою машину в поле и взял высокие темпы труда.

Используя машину на полную мощность, бывший

воин тракторист Ф. Разумовский с начала сева обработал 152 гектара почвы в переводе на мягкую пахоту. Изю дня в день механизатор-стахановец выполняет производственное задание на 120—130 процентов.

### Медицинская сестра Ольга Баранова

ОЛЬГА Баранова училась в Ленинградском финансовом техникуме. Быть может, в другое время не возникла бы у нее мысль стать медицинским работником... Проучившись год в техникуме, Оля приехала на летние каникулы в деревню, чтобы хорошо отдохнуть, набраться свежих сил, а осенью снова взяться за учебу.

Но мечты девушки оборвались... На нашу Родину вероломно напали фашистские палачи.

На другой день комсомолка Оля Баранова пришла в райком комсомола. Она изъявила желание учиться медицине, чтобы принять участие в спасении жизней воинов Советской Армии, храбро сражавшихся на фронтах.

...1943 год. Жесткие бои разгорелись за город Тихвин. Враг бросал в бой крупные силы пехоты и танков. Советские бойцы стояли насмерть, отбивая

одну за другой контратаки противника.

В километрах пяти от переднего края — медсанбат. Там светловолосая, еще совсем юная девушка, старший сержант Ольга Баранова принимала от санитаров раненых бойцов. Подвижная, неутомимая, она вместе с подругами оказывала первую помощь раненым воинам.

Старший сержант Баранова не раз рисковала жизнью. У нее сохранилась фотокарточка одного воина со скромной надписью: „Спасибо, сестричка, за спасение“. Из-под града пуль и осколков вынесла она раненого, и после оказания помощи направила в госпиталь. Больной выздоровел и вернулся в строй.

В суровых битвах с врагом закалялся и мужал характер Ольги Барановой. От Ленинграда до Берлина пролег ее боевой путь. Четыре правительственных награ-

ды украсили грудь защитницы Родины.

Когда отгремели последние залпы советских батарей, коммунистка Ольга Семеновна Баранова вернулась вновь в Сланцы. Работая медицинской сестрой в городской больнице, а затем в поликлинике, она с честью носит имя советского медицинского работника, и в годы мирного строительства стоит бдительно на страже здоровья трудящихся.

Больные глубоко уважают Ольгу Семеновну. Она умеет для них найти теплые слова, как-то особенно ласково обойтись с каждым. Кроме того, Ольга Семеновна Баранова активно участвует в общественной работе. Она — руководитель политического кружка и председатель культурно-массовой комиссии райкома профсоюза медицинских работников.

А. Михалов.

## Почему отстает колхоз „Май“

Прошло уже две недели стехпор, как колхозы района ведут массовый сев зерновых. Некоторые из них, крепя содружество механизаторов с полеводческими бригадами, хорошо используя технику, достигли значительного подъема производительности труда на полевых работах.

С каждым днем наращивают темпы труда на севе колхозники и механизаторы сельхозартелей «Путь к коммунизму», имени Ильича, «Родина». Здесь уже посеяны зерновые на значительных площадях, уделяется серьезное внимание качеству обработки почвы и заделке семян.

Но нельзя этого сказать про сельхозартель «Май», где председателем правления т. Титов. С начала полевых работ в этом колхозе вспахано лишь 10 гектаров, а посеяно яровыми не более 18. Главная причина недопустимого отставания кроется в том, что здесь ежедневно простаивают тракторы.

Во вторую полеводческую бригаду прибыли тракторы еще в конце апреля. За 8 дней работы механизаторы вспахали 6 гектаров. На другой же день все агрегаты вышли из строя.

Мер же как со стороны МТС, так и со стороны правления колхоза к ликвидации простоев машин не принималось.

Председатель правления колхоза т. Титов не прислушивается к голосу колхозников. Оторвавшись от сельского актива, он уподо-

бился кустарю-одиночке. Бывает, что Титов ущемляет инициативу бригадиров, не дает им самостоятельно решать ряд задач.

Так, еще на прошлой неделе, бригадир первой бригады т. Медведев и второй — т. Мартынов пытались развернуть сев яровых на больших площадях. — Сеять запрещаю. Ждите моего распоряжения, — заявил председатель.

Прошло несколько дней, а распоряжения так и не последовало. Неудивительно поэтому, что в двух бригадах еще к севу не приступили.

В колхозе отсутствует контроль за полевыми работами. Никто из членов правления не интересуется качеством проводимых работ. А председатель Титов совершенно не бывает в поле. Это привело к тому, что в ряде полеводческих бригад допущены грубейшие нарушения агротехники. Имеются случаи посева некондиционными семенами. Посевной материал заделывается на малую глубину. Факты нарушения агротехники хорошо известны участковому агроному т. Князевой. Но и она ничего не предприняла, чтобы устранить их.

Такое положение в дальнейшем нетерпимо. Возможность для усиления темпов весенне-полевых работ в колхозе имеются. Правлению необходимо решительно изменить стиль руководства и немедленно устранить недостатки.

М. Алексеев.

## Широко применять квадратно-гнездовую посадку картофеля

Передовой квадратно-гнездовой способ посадки картофеля — одно из важнейших агротехнических мероприятий, способствующих увеличению производства этой культуры. Новый способ, успешно примененный в совхозе «Ручьи», в колхозе имени Пушкина, Гатчинского района, и других, дает возможность механизировать обработку междурядий в продольном и поперечном направлениях, резко сократить затраты ручного труда на уходе за посадками, проводить эту работу в лучшие агротехнические сроки.

Техника квадратно-гнездовой посадки картофеля проста и легко осуществима. Хорошо обработанное поле разбивают при помощи маркера на правильные квадраты 70x70 сантиметров. По продольным линиям плугом или окучником нарезаются борозды. В местах пересечения линий маркера кладут удобрения и высаживают по 2-3 клубня на расстоянии 10 сантиметров друг от друга. На гектаре размещается примерно 20.500 гнезд. Высаживают по два клубня в гнездо, всего около 41 тысячи клубней на гектар. В каждое гнездо кладут около килограмма перепревшего навоза и 15-20 граммов минераль-

ных удобрений (примерно 10 граммов суперфосфата, 5 граммов аммиачной селитры и 5 граммов хлористого калия). Заделывают посаженные клубни окучником или плугом. Отвалы окучника при нарезке борозд должны быть достаточными приподняты.

На каждый гектар нужно высадить по 25—30 центнеров картофеля. Уход должен состоять из боронования до и после появления всходов картофеля, одной-двух культиваций междурядий, двух-трех окучиваний в продольном и поперечном направлениях и подкормке растений.

Кроме того, нужно проводить все мероприятия по борьбе с болезнями растений. Каждый колхоз, бригада должны заблаговременно подготовить маркеры, культиваторы, окучники, ящики, корзины. В колхозах должны быть составлены рабочие планы, в которых следует предусмотреть мероприятия, связанные с квадратно-гнездовой посадкой картофеля, правильной расстановкой рабочей и тягловой силы.

Б. Борохович,  
кандидат сельскохозяйственных наук.  
(ЛенТАСС)

## Садовые цветы для горожан

В парниках горкомхоза выращивается 14 сортов различных садовых цветов. Часть из них будет высажена на клум-

бы в новом городском сквере. Большая часть будет продана гражданам.



Московская область. В Ленинском районе регулярно созываются семинары участковых и колхозных агрономов — руководителей агротехнических курсов. Для проведения семинаров привлекаются высококвалифицированные специалисты сельскохозяйственных институтов. На снимке: кандидат сельскохозяйственных наук Я. Полунин проводит семинар. Фото И. Петровского и В. Шаровского. Прессклише ТАСС

## В исполкоме райсовета

Исполнительный Комитет Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос о нарушении правил агротехники на весеннем севе в колхозе «Броневики», Савиновщинского сельсовета. Установлено, что здесь на площади 2,5 гектара посев производился неперезрелыми и некондиционными по всхожести и чистоте семенами.

Исполком райсовета утвердил штраф, наложенный райгосинспекцией по качеству семян на председателя колхоза т. Семёнова, на бригадира т. Николаева, на участкового агронома т. Верба и на кладовщика т. Козлову и потребовал погашения штрафа в 10-дневный срок.

Исполком райсовета предупредил руководителей сельских Советов, колхозов и специалистов сельского хозяйства о строжайшем соблюдении всех агротехнических мероприятий на весеннем севе.

## Закладка нового сквера

Коллектив строительного управления № 4 треста «Ленинградсланец» у памятника «Слава» проводит работы по разбивке нового сквера. Подсквером занята площадь в 20.000 квадратных метров. Здесь будут посажены 250 деревьев, преимущественно липы, более 100 кустов сирени, поделаны садовые дорожки, разбиты 4 большие цветочные клумбы. Между деревьями будут посеяны многолетние травы, по аллеям расставлены садовые скамейки.

Всеми работами на сквере руководит опытный садовник Ф. Д. Семенов.

В новом сквере уже посажено около 200 деревьев, много кустов сирени.

## На пришкольном участке

Учащиеся Сланцевской средней школы во внеурочное время работают на пришкольном участке. Этой весной они уже посадили несколько десятков кустов сирени, разбили 9 клумб и посеяли на них различные цветы.

Работы по благоустройству пришкольной территории продолжаются.

## Знаемей Почты

### Сдавайте государству воск

Значение пчелиного воска в народном хозяйстве очень большое. Воск является незаменимым сырьевым продуктом для многих отраслей промышленности.

Пчеловодам и любителям пчеловодства нужно вести борьбу за увеличение и сохранение количества воска. Сдавая воск, пчеловоды получают искусственную вошину (тонкий лист воска, на котором отштампованы донышки ячеек пчелиного сота).

Применение в пчеловодстве искусственной вошины наполовину облегчает работу пчел по отстройке сотов в рамке. Пчелы увеличивают медосбор и ускоряется рост пчелосемей. Кроме того, наращивание рамок полными листами искусственной

вошиной ограничивает пчелосемьи в выводе трутней на пасеке.

Пчеловоды должны помнить, что до 30—40 проц. воска остается в вытопках и мерве. Заготовительные склады пчеловодных контор за вытопки воска и мерву отпускают искусственную вошину из расчета за 1 кг вытопок — 200 граммов вошины.

Задерживать восковое сырье нельзя, так как оно подвергается порче плесенью и уничтожается восковой молью и грызунами. Сдавать вытопки и воск нужно в районный отдел сельского хозяйства, где будет сделан обмен на искусственную вошину и необходимый инвентарь для пчеловодов.

К. Балова,  
агроном-пчеловод районного отдела сельского хозяйства.

## Бездушное отношение к лошадям

Ежедневно в обеденный перерыв у столовой № 1 отдела рабочего снабжения треста «Ленинградгазстрой», расположенном в поселке Рудничном, можно увидеть привязанных лошадей. Возчики уходят на обед в столовую, а лошади стоят без корма и непоенные. После

обеденного перерыва голодные лошади снова идут в работу.

Но такое бездушное отношение к животным, видимо, не тревожит заведующего конным парком автотранспортной конторы треста «Ленинградгазстрой» т. Кутнер.

В. Щербинина.

## Последний наш выступлений

### „Сидим в темноте“

Под таким заголовком в № 38(1018) нашей газеты, была опубликована корреспонденция, в которой рассказывалось о перебоях в снабжении электроэнергией поселка Большие Лучки.

Как сообщил в редакцию директор центральной электростанции т. Кравцов, вопрос с трестом «Ленинградгазстрой» о подаче электроэнергии отрегулирован.

### „Вот из чего складываются убытки“

В № 37(1017) нашей газеты была опубликована статья А. Михалова под таким заголовком.

Как сообщил в редакцию начальник комбината подсобных предприятий треста «Ленинградгазстрой» т. Гельман, факты, указанные в статье, подтвердились. Был проведен ряд мероприятий, при помощи ко-

торых на шлакоблочном заводе брак продукции изжит.

Значительно улучшил качество изготавливаемой продукции цех сборных железобетонных изделий. Склады готовой продукции приведены в порядок.

Кроме этого, намечается провести ряд организационных и технических мероприятий, направленных на снижение себестоимости материалов.

# По Советскому Союзу

## Народный заем

**МАХАЧКАЛА.** Трудящиеся Советского Дагестана с огромным патриотическим подъемом и воодушевлением встретили постановление правительства о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР.

На митинге нефтяников Махачкалинского нефтепромысла треста «Дагморнефть» с горячей речью выступил мастер передового участка тов. Термовесов. Он сказал:

— Наша Родина под мудрым руководством большевистской партии и великого Сталина добила всемирно-исторических побед в строительстве коммунизма. Чтобы наша страна была экономически еще более могучей, а наша жизнь — еще более счастливой, мы все, как

один, подпишемся на новый заем.

Волнующим было выступление бурового мастера, лауреата Сталинской премии Магомеда Гаджиева.

— Дорогие товарищи, — сказал он. — На примере своего города мы воочию убеждаемся, куда идут наши трудовые сбережения. Посмотрите кругом — всюду леса новостроек. За какие-нибудь пять лет вырос благоустроенный городок нефтяников, в котором есть школы, и больницы, и парк культуры, и многое другое.

Огромным успехом пользуется новый заем среди колхозников-горцев. Подписываясь на крупные суммы, колхозники погашают подписку наличными деньгами.

## Для строен коммунизма

**ЮЖНО-САХАЛИНСК.** Выпуск Государственного займа развития народного хозяйства СССР трудящиеся Сахалинской области встретили с большим патриотическим подъемом. На собраниях и митингах трудящиеся заявляли о готовности своими сбережениями помочь сооружению величественных строен коммунизма, самоотверженно трудиться над выполнением и перевыполнением государственных планов. Комсомольская бригада конторы бурения, возглавляемая тов. Климовым, прослушав постановление о выпуске нового займа,

стала на стахановскую вахту и выполнила задание на 660 процентов. Одновременно бригада дружно подписалась на новый заем.

Многие трудящиеся области, подписываясь на заем, внесли наличными всю или часть суммы подписки. Так, например, забойщик тов. Безотчетов, знатная рыбацкая область Александра Хан, слесарь нефтепромыслов тов. Мизерев, конюх нефтепромыслов тов. Пономаренко и другие всю сумму подписки внесли наличными.

Подписка на заем продолжается.

## Рост книгопечатания в СССР

Советский народ широко отметил День печати — 5 мая. Всюду проведены вечера, лекции, доклады. Выставки отображают рост книгопечатания в СССР.

В Советском Союзе издаются миллионными тиражами на 119 языках труды классиков марксизма-ленинизма, газеты, брошюры, произведения художественной литературы, книги по различным отраслям знаний. За годы советской власти вышло 847 миллионов экземпляров произведений классиков марксизма-ленинизма.

В минувшем году тираж изданий художественной литературы увеличился по сравнению с 1940 годом почти в четыре раза, научной — в два раза, сельскохозяйственной — в 1,8 раза.

5 мая во многих городах страны открылись традиционные книжные базары. Здесь широко представлены политическая, художественная, научно-техническая и сельскохозяйственная литература, учебники и книги для детей.

## Общегородское собрание в Ленинграде

В Ленинграде и области широко отмечен День большевистской печати. Состоялись беседы и доклады о славном пути большевистской печати, отчеты редколлегий газет перед читателями, открылись выставки, проведены смотры стенных газет.

Во Дворце культуры имени С. М. Кирова состоялось общегородское собрание, посвященное Дню большевистской печати.

С огромным подъемом в почетный президиум избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

С докладом о Дне большевистской печати выступил ответственный редактор газеты «Ленинградская правда» тов. М. А. Сиволобов. Он рассказал о славном пути большевистской печати и ее почетной роли в

борьбе советского народа за построение коммунистического общества в нашей стране. В Ленинграде и области насчитывается около 150 печатных и тысячи стенных газет. Это боевые помощники Ленинградской партийной организации. Основная тема ленинградской печати сейчас — это борьба за технический прогресс, за выполнение обязательств, взятых ленинградцами в письме товарищу И. В. Сталину. Докладчик сделал также ряд критических замечаний о работе газет.

Участники собрания с большим воодушевлением послали приветствие великому вождю и учителю трудящихся, знаменосцу борьбы за мир во всем мире Иосифу Виссарионовичу Сталину.

## За рубежом События в Корее

### Сообщение Главного командования Народной армии

**ПХЕНЬЯН.** (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной-Демократической Республики сообщило, что на всех фронтах части Народной армии совместно с китай-

скими добровольцами продолжают вести ожесточенные бои с противником.

На западном участке фронта части Народной армии, отбив контратаки против-

ника, нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

5 мая части Народной армии потопили один вражеский корабль.

## Американцы испытывают бактериологическое оружие на пленных китайских добровольцах

**ПЕКИН.** (ТАСС). Агентство Синьхуа передает следующее сообщение своего корреспондента с корейского фронта: Американские захватнические войска в Корею испытывают свое бактериологическое оружие на захваченных в плен китайских добровольцах.

Это подтверждает сообщение о том, что американцы производят в больших количествах бактериологическое оружие в Японии и в Кэмп-Детрик в Соединенных Штатах.

Американский военный корабль, выдающий себя за судно эпидемиологического контроля, но на деле выполняющий секретную миссию и нагруженный оборудованием по производству и испытанию бактериологического оружия, прибыл недавно в бухту Вонсан на восточном побережье Кореи, где пленные китайские добровольцы были использованы в качестве экспериментального материала для испытания бактериологического оружия.

В статье, озаглавленной «Судно бубонной чумы», американский журнал «Нью-суик» писал в номере от 9 апреля: «Следите за сообщениями о секретной миссии военного судна —

лаборатории по эпидемиологическому контролю, отправившегося в порт Вансан, на восточном побережье Северной Кореи, который осажден военно-морским флотом уже долгое время. Это судно, — указывал журнал, — являющееся десантным судном для перевозки пехоты, оснащено лабораторным оборудованием с полным комплектом мышей и кроликов». Американский журнал сообщил также, что американские военно-морские десантные отряды «захватили некоторое количество китайских красных на небольших островах около порта и доставили их на судно, где на них в целях выяснения симптомов заболевания были испытаны смертоносные бактерии бубонной чумы».

Китайский народ внимательно следит за этими преступными и бесчеловечными действиями американских захватнических войск в Корею.

**ПЕКИН.** (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

Комментируя сообщение об использовании американцами в Корею пленных китайских народных добровольцев в качестве экспериментального материала

при испытании бактериологического оружия, газета «Женьминьжибао» указывает, что американские интервенционистские войска в Корею неоднократно действовали вопреки всем законам человеческой морали и нарушали международное право. 1 декабря 1950 года в Кайчхуни, провинции Южный Пхеньян, американские войска зверски убили 31 пленного китайского добровольца и 35 мирных корейских граждан, расстреляв их из пулеметов. 23 и 26 февраля и 3 марта 1951 года они четыре раза применяли бомбы и снаряды с ядовитым газом на фронте в районе реки Ханган. В настоящее время они совершили новое чудовищное злодеяние.

Американские агрессоры, продолжает газета, не только открыто производят бактериологическое оружие, но и осуществляют самые бесчеловечные эксперименты. Китайский народ и миролюбивые народы всего мира должны принять еще более решительные действия, чтобы уничтожить американских агрессоров. Американские военные преступники, пишет в заключение газета, будут безусловно преданы справедливому суду народа всего мира.

## Американские „порядки“



**США.** Самовольная дикая расправа над неграми без суда и следствия официально называется судом Линча. Реакционные элементы при попустительстве, а часто и при содействии властей самовольно расправляются с людьми, мучая, а затем и зверски убивая их.

Суд Линча — подлый и гнусный акт расправы, имеющий расовый и классовый характер. Злодейские убийства направлены к тому, чтобы запугать негров, сделать их послушными рабами плантаторов.

Людоедским канибальством, средневековыми нравами и гитлеровскими порядками веет от этого «американского образа жизни». Американские монополисты хотят распространить его и в других странах.

На снимке: злодейская расправа с ним в чем неповинным негром в штате Луизиана.

## По требованию французского народа

**ПАРИЖ.** (ТАСС). По сообщению газеты «Либерасьон», комиссия по вопросам юстиции и законодательства Национального собрания Франции рассмотрела внесенный депутатами Национального собрания Эммануэлем д'Астье де ла Вижери, Пьером Кот, Жильбером де Шамбрэном, Робером Шамбейроном и Шарлем Серром от имени парламентской группы Союза прогрессивных республиканцев, а также депутатами Шарлем Тийоном, Лораном Казанова, Андре Пьерраром от имени парламентской группы коммунистической партии законопроект о запрещении пропаганды войны. Две первые статьи законопроекта были приняты комиссией. Они гласят:

«Всякий, кто речами, возгласами или угрозами в общественных местах или на общественных собраниях, будь то в рукописных или печатных текстах, продаваемых, распространяемых или выставленных

в общественных местах, будь то в плакатах или афишах, выставленных для всеобщего обозрения, кто в рукописной или печатной форме будет:

1) призывать к агрессивной войне как средству разрешения международных разногласий или как желательному средству для разрешения экономических, социальных и политических затруднений и

2) распространять или передавать ложные или преднамеренно извращенные сведения, имеющие своей целью или способные спровоцировать войну или возбуждать в этих целях ненависть между народами,

будет объявлен виновным в преступлении, каким является пропаганда войны, и наказан по статье 27-й закона от 29 июля 1881 года».

Статьи, определяющие агрессора и запрещающие применение оружия массового истребления, были отвергнуты комиссией.

## Сирийско-израильский конфликт

**ТЕЛЬ-АВИВ.** (ТАСС). Как сообщил представитель израильской армии, 6 мая продолжались военные действия на израильско-сирийской границе. Обе стороны вели артиллерийский и минометный огонь.

**ТЕЛЬ-АВИВ.** (ТАСС). Представитель командования израильской армии сообщил, что 6 мая утром

израильские войска предприняли контратаку против сирийских войска южнее высоты Тель-эль-Мутилла, расположенной в районе деревни Шамална. Контратака израильских войска привела к ожесточенному сражению, доходившему до рукопашных схваток. Сирийские войска были отеснены.

Ответственный редактор И. АШМАНЕЦ